

СЕМИНАР на тему:

БОЖЕСТВЕННОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2022 г.

4. Христос как законодатель

1. Поскольку все должны почитать Сына так же, как и Отца, они должны почитать Его не только как Творца, но и как Законодателя. Пророк Исаия говорит: *«Господь - судья наш, Господь - законодатель наш, Господь - царь наш, Он спасет нас»*. (Исаия 33:22)
2. Рассмотрим теперь высказывание Христа: *«Отец не судит никого, но весь суд поручил Сыну; дабы все люди чтили Сына, как чтут Отца»*. (Иоанна 5:22,23)
3. Это само по себе является доказательством того, что Христос - Законодатель. **Только та сила, которая издает законы, может обеспечить их исполнение**. Теперь мы перейдем к доказательству того, что закон был дан Христом.
4. Христос был вождем детей Израиля от Египта до Ханаана. Возможно, нет человека, который бы не верил в это в целом; но важно это четко доказать. Вначале процитирую: *«и все пили одно и то же духовное питье: ибо пили из духовного последующего камня; камень же был Христос»*. (1 Коринфянам 10:4)



5. Этого высказывания достаточно, чтобы решить вопрос: Христос - это скала, на которой построена Церковь Божья, которая сотрет врагов Божьих в порошок (Матфея 16:18; Ефесеям 2:20; 1 Петра 2:4-8; Луки 20:17-18).

6. Он - скала, на которую опираются те, кто поднят из ужасной ямы греха, на которой утверждается их путь. (1-е Коринфянам 3:11).

7. Именно Его отверг Израиль, когда легкомысленно почитал скалу спасения своего. (Второзаконие 32:15)

8. Это еще более ясно видно из сравнения (Числ. 21:5-6) и (1 Коринфянам 10:10). В первом тексте говорится, что:

- *«5 и говорил народ против Бога и против Моисея: зачем вывели вы нас из Египта, чтоб умереть [нам] в пустыне, ибо [здесь] нет ни хлеба, ни воды, и душе нашей опротивела эта негодная пища».*

- *«6 И послал Господь на народ ядовитых змеев, которые жалили народ, и умерло множество народа из [сынов] Израилевых».* (Числ. 21)

9. Здесь мы видим, что народ выступил не только против Моисея, их видимого лидера, **но и против Бога, их невидимого лидера.**

10. Теперь в (1 Коринфянам 10:9) Павел ясно говорит, против кого они роптали. Он сказал:

Далее:



- «Не будем же **искушать Христа**, как искушали и некоторые из них, и были погублены змеями».

11. Итак, именно Христос, с именем Бога, руководил Израилем, и именно против Него они роптали. (Евр. 3:5-10) также очень ясно учит тому же. Нужно внимательно прочитать эти тексты, чтобы увидеть, что Христос - это тот, чей голос Святой Дух предупреждает нас не отвергать, как это сделали отцы, искушавшие Его сорок лет в пустыне. Цитируем:

- «5 И Моисей верен во всем доме Его, как служитель, для засвидетельствования того, что надлежало возвестить»;

- «6 а Христос - как Сын в доме Его; дом же Его - мы, если только дерзновение и упование, которым хвалимся, твердо сохраним до конца».

- «7 Почему, **как говорит Дух Святой, ныне, когда услышите глас Его**»,

- «8 не ожесточите сердец ваших, как во время ропота, в день искушения в пустыне»,

- «9 **где искушали Меня отцы ваши, испытывали Меня, и видели дела Мои сорок лет**».

- «10 **Посему Я вознегодовал** на оный род и сказал: непрестанно заблуждаются сердцем, не познали они **путей Моих**».

Далее:



12. Поскольку Христос был вождем древнего Израиля от Египта до Ханаана, то из этого следует, что **Христос был Ангелом Господним**, который явился Моисею в горящем кусте и сказал:

- «6 И сказал: Я Бог отца твоего, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова. Моисей закрыл лице свое, потому что боялся воззреть на Бога».

- «7 И сказал Господь: Я увидел страдание народа Моего в Египте и услышал вопль его от приставников его; Я знаю скорби его»

- «8 **и иду избавить его** от руки Египтян и вывести его из земли сей в землю хорошую и пространную, где течет молоко и мед, в землю Хананеев, Хеттеев, Аморреев, Ферезеев, Евеев и Иевусеев».

13. Христос утверждал то же самое о Себе, когда сказал: «Прежде нежели был Авраам, Я есмь» (Иоанна 8:5-6); за это предполагаемое богохульство иудеи пытались побить Его камнями.

14. У пророка Христос наиболее ясно назван Иеговой, в следующем отрывке читаем: «Вот, наступают дни, говорит Господь, что Я воздвигну Давиду ветвь праведную, и Царя, который будет царствовать и благоденствовать, и совершит суд и правосудие на земле. Во дни его спасется Иуда, и Израиль будет жить безопасно; и вот имя его, которым он наречется: ГОСПОДЬ, ПРАВЕДНИК НАШ; буквально: «Иегова, праведность наша». (Иер. 23:5-6.)

Далее:



15. Но вернемся к основному вопросу, который заключается в том, что Иисус был вождем Израиля выводя их из Египта, искупителем своего народа из рабства, как было показано в приведенных текстах. Теперь соединим вводные слова Декалога:

- *«1 И изрек Бог все слова сии, говоря»:*

- *«2 Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства»;*

- *«3 да не будет у тебя других богов пред лицом Моим».*

16. Это место Писания положительно идентифицирует вождя детей Израиля выводящего их из Египта, **как дающего закон с Синая**. Мы видим, что как Сын был тем, Которым все было сотворено, так и Сын был тем, Кто провозгласил людям закон Иеговы. Таким образом, Он – Божественное Слово. Сын возвещает волю Отца, которая также является Его собственной волей.

17. Тот факт, что именно голос Христа возвестил закон с Синая, можно продемонстрировать следующим образом. После рассказа о даровании закона в (Евр. 12:18-21), апостол говорит:

Далее:



- «25 Смотрите, не отвратитесь и вы от говорящего. Если те, не послушав глаголавшего на земле, не избегли [наказания], то тем более [не] [избежим] мы, если отвратимся от [Глаголющего] с небес»,

- «26 Которого глас тогда поколебал землю, и Который ныне дал такое обещание: еще раз поколеблю не только землю, но и небо».

18. Это говорит нам о том, что тот же голос, который потряс землю при даровании закона на Синае, **снова потрясет землю, и небеса**. Теперь обратите внимание на следующие тексты, которые показывают, что произойдет в связи со вторым пришествием: «потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде» (1 Фесс. 4:16)

19. О том, что в этот момент будет слышен голос Христа, свидетельствует следующее:

- «26 Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе».

- «27 И дал Ему власть производить и суд, потому что Он есть Сын Человеческий»...



- «28 Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, **услышат глас Сына Божия**»;

- «29 и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения».

20. Итак, именно голос Сына Божьего открывает могилы. Теперь мы сравним еще несколько мест Писания. В (Псалме 2:6-8) мы узнаем, что Христос должен править язычниками жезлом железным, и сокрушит их, как сосуд горшечника. Исаия говорит, что «Он будет поражать землю жезлом уст Своих, и дыханием уст Своих истребит нечестивых». (Исаия 11:4)

21. В (Откровении 19:11-21) мы имеем описание того, как Христос идет с небесными войсками, чтобы сразиться и уничтожить нечестивые народы земли; а в (Иеремии 25:30,31) эта битва описана таким образом: «Посему прореки на них все слова сии и скажи им: **Господь возгремит с высоты и из жилища святыни Своей подаст глас Свой; страшно возгремит на селение Свое; как топчущие в точиле, **воскликнет на всех живущих на земле. Шум дойдет до концов земли,**** ибо у Господа состязание с народами: Он будет судиться со всякою плотью, нечестивых Он предаст мечу, говорит Господь».



22. Сравните с этим (Откровение 19:15) и (Исаии 63:1-6), и мы прочитаем следующие слова: «*И вострубит Господь с Сиона, и раздастся голос Его из Иерусалима; и поколеблются небо и земля; но **Господь будет надеждою народа Своего и силою сынов Израилевых***». (Иоиль 3:16)

23. Этих текстов достаточно, чтобы показать, что сотрясение небес и земли происходит от голоса Того, Кто ведет спор с народами и должен уничтожить их и освободить Свой народ. Мы уже видели, что **голос, который должен потрясти небеса и землю - это тот же самый голос, который потряс землю при даровании закона.**

24. Но именно Христос должен разбить народы на куски, и поэтому именно Его голос потрясет землю и небо. Поэтому именно голос Иисуса произнес десять заповедей с вершины Синая. Закон есть истина (Пс. 118:142), и Христос говорит в (Иоанн 14:6) «*Я есмь путь, истина и жизнь*».

25. Десять заповедей - это Божья праведность (Ис.51:4-7), и Его воля (Римлянам 2:17-18); но они представляют собой праведную волю Христа в той же мере, что и волю Отца; Ибо Он и Отец - одно.